

noticiario noticiario noticiario

XXV ANIVERSARIO DEL GRUCEMAC

El día 25 de septiembre y presidido por el teniente general jefe del Mando Aéreo de Combate tuvo lugar el acto de celebración del 25 aniversario de la entrada en funcionamiento operativo del Ala de Alerta y Control, hoy Grupo Central de Mando y Control (GRUCEMAC). Ello significó, a partir de septiembre de 1977, ejercer un control centralizado de las operaciones de defensa aérea en el sector península, desde un centro automatizado que recibía en tiempo real información de los radares a él asignados. La defensa aérea dirigida desde tierra en España se remonta, no obstante, a los años 50 del pasado siglo, cuando a raíz del convenio de Cooperación y Defensa firmado con Estados Unidos, se instalaron radares de vigilancia y control, que dirigían a los cazas asignados de manera descentralizada. Esta capacidad de descentralización se mantuvo como alternativa en el nuevo sistema.

En el transcurso del acto el GJMACOM, teniente general Ricardo Rubio Villamayor, y el jefe del GRUCEMAC, coronel José Javier Muñoz Castresana, dirigieron sendas alocuciones a los



rea compuesta por un F-18, un F-1, un F-5 y un C-101, representativos de los aviones que han sido controlados por "Pegaso" a lo largo de su historia.

En este acto estuvo presente un nutrido grupo de representantes de distintas unidades del Ejército del Aire, de los otros Ejércitos, de militares de países OTAN destinados en el CAOC-8 y de antiguos miembros del GRUCEMAC y sus familiares. Ello propició una entrañable confraternización con los actuales componentes de la unidad en la copa de vino español servida tras el acto.

El GRUCEMAC ha cambiado mucho en estos 25 años, y lo hará probablemente más en el futuro próximo, pero "Pegaso" siempre se mantendrá, gracias al esfuerzo de todos sus integrantes, junto con sus hermanos "Papayo" y "Polar", como sinónimo de seguridad e integridad del espacio aéreo español.

MANUEL M^a JIMÉNEZ RODRIGUEZ



presentes en las que glosaron la historia de la unidad y de la defensa aérea española. Asimismo, dentro del homenaje a los caídos del Ejército del Aire, fue ofrendada una corona de laurel por el primer jefe del Ala de Alerta y Control, hoy general del Aire en la reserva, Gonzalo Puigcerver Romá y por el GJMACOM. Este último descubrió posteriormente una placa conmemorativa del evento. El desfile terrestre se vio realizado por una pasada de una formación aé-